
1 

 

VV-Vergadering Rijnland  
5 juni 2024 - Corsa nummer 24.075273 

 
Notulen 

VV-vergadering  
 

Datum:  woensdag 5 juni 2024, 19:00-19:30 uur  
Plaats:  VV-zaal Leiden  
Verslag:  Mevr. R.M. Lubbers, Vi.a.Vi Office Management 

 

Aanwezigen dagelijks bestuur (D&H): 
Dhr. R.A.M. van der Sande (dijkgraaf)  
Dhr. J.B. Knapp (hoogheemraad VVD)  
Dhr. A.G. Straathof (hoogheemraad BBB)  
Dhr. J.P. de Vries (hoogheemraad Agrarisch)  
 

Aanwezigen:  
Dhr. H.J. van Egmond (BBB) 
Dhr. H. Hazenoot (BBB)  
Mevr. S.F. Jahan (VVD) 
Dhr. H. Kortman (VVD) 
Dhr. J.L. van Oeveren (VVD)  

Dhr. W.H.B. van Dunné (PvdA)  

Mevr. K. van Rooten (PvdA) 

Mevr. A.V. Baerveldt (Water Natuurlijk) 

Dhr. K. Buskermolen (Water Natuurlijk) 

Mevr. S.U. Dewkalie (Water Natuurlijk) 

Dhr. E. van Dijk (Water Natuurlijk) 

Mevr. J.M. van den Broek (PvdD) 

Dhr. H. van der Kaap (PvdD) 

 

Mevr. D. Corbey (Natuurterreinen) 

Dhr. J.A.M. van der Slot (Agrarisch) 

Dhr. R.A. Roorda (CU-SGP)  

Dhr. A.J.G. Burger (CDA) 

 

Afwezig: 

Mevr. L.M. Willemse (PvdA) 

Dhr. A.H.J. van Strien (50PLUS) 

Mevr. A.H.G. van Zantvoort (PvdA) 

Dhr. J.B. van den Berg (AWP voor water, klimaat en 

natuur) 

Dhr. J. van Pareren (BBB) 

Dhr. W. van Roon (BBB) 

Mevr. M.R. Verkleij-Lemmers (hoogheemraad CDA) 

Dhr. J.G.M. Schouffoer (hoogheemraad 

Natuurterreinen)  

 

Ambtelijk:  

Mevr. I.C. Gerrits (bestuursadviseur Rijnland) 

 

 

1. Opening, vaststelling agenda en mededelingen 

De dijkgraaf opent de vergadering van het hoogheemraadschap Rijnland en heet de aanwezigen, in het 
bijzonder de nieuw te benoemen VV- en commissieleden, mevrouw Stoop en de heer Pardaan, maar bovenal 
de heer Van Oeveren, die afscheid neemt als VV-lid, van harte welkom.  
 

Mededelingen 

Ten behoeve de (fysieke) veiligheid is voor toegang met ingang van deze vergadering het gebruik van de 
uitgedeelde pasjes noodzakelijk.  
Rijnland mag overgebleven eten niet zomaar weggeven. Om het weggooien daarvan te voorkomen, kunnen 
aanwezigen dit voor thuisgebruik meenemen. De dijkgraaf bedankt de PvdD voor deze suggestie. Maar men 
dient wel een eigen bakje mee te nemen.  
Tijdens het eerste deel van de avond, zitten alleen de formele VV-leden aan de tafel. Tijdens de Beeld-VV sluiten 
ook commissieleden aan. 
De heer Van Oeveren is deze dag, op basis van de Waterschapswet, art. 20 lid 1, nog steeds stemgerechtigd lid 
van de vergadering, totdat de toelating van zijn opvolger onherroepelijk is geworden.  
Gezien het late moment waarop de benoeming van een commissielid bekend werd -en niet tijdig kon worden 
geagendeerd- vraagt de dijkgraaf of de VV akkoord gaat met het toevoegen van een extra agendapunt dat in de 
benoeming van mevrouw Stoop voor Natuurterreinen voorziet. 
Dat blijkt het geval te zijn. Waarmee de agenda is vastgesteld.  
 

2. Spreekrecht 

Er zijn geen insprekers aangemeld. 
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3. Benoemingen 

Omdat de heer Quincy de Bruijn zijn commissielidmaatschap -ook tot zijn eigen spijt, aldus de dijkgraaf- om 
persoonlijke redenen voortijdig wilde beëindigen, draagt Natuurterreinen mevrouw Stoop voor als 
commissielid. Zij was tussen 2015 en 2023 voor Natuurterreinen al actief als lid van het algemeen bestuur en 
voor de commissies van Rijnland. 
Door het tussentijdse vertrek van de heer Van Oeveren ontstaat een vacature in de VV.  Die plek zal worden 
ingenomen door de heer F.T. Pardaan, die als volgende kandidaat op de VVD-kieslijst stond vermeld. Ook hij kan 
bogen op ervaring als VV-lid bij Rijnland. 
Vervolgens geeft de dijkgraaf het woord aan de voorzitter van de commissie geloofsbrieven, de heer Roorda.  
 

De heer Roorda leest het verkorte proces-verbaal voor van het verrichte onderzoek naar de geloofsbrieven van 
het voorgestelde commissielid, mevrouw Stoop, en het voorgestelde VV-lid, de heer Pardaan. Hun 
geloofsbrieven zijn door de commissie beoordeeld aan de hand van een aantal artikelen in de Kieswet, de 
Waterschapswet en het Reglement van Orde van het Hoogheemraadschap van Rijnland en door de commissie 
in orde bevonden.  
De commissie voor de geloofsbrieven stelt de Verenigde Vergadering dan ook voor om in te stemmen met de 
benoeming van zowel de heer Pardaan als mevrouw Stoop.  
 

De dijkgraaf roept vervolgens beiden naar voren voor het afleggen van de belofte.  
 

3.1  Benoeming commissielid J.M. Stoop (Natuurterreinen) 
De dijkgraaf leest de tekst van de belofte voor: ‘Ik verklaar dat ik, om tot commissielid van het algemeen 
bestuur te worden gekozen of benoemd, rechtstreeks noch middellijk, onder welke naam of welk voorwendsel 
ook, aan iemand enige gift of gunst heb gedaan of beloofd. Ik verklaar en beloof dat ik, om iets in dit ambt te 
doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk, van iemand enig geschenk of enige belofte heb aangenomen of 
zal aannemen. Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn 
plichten als lid van het algemeen bestuur naar eer en geweten zal vervullen’. 
 

Mevrouw Stoop zegt daarop: ‘Dat verklaar en beloof ik’. 
 

Daarop feliciteert de dijkgraaf haar met haar rentree bij Rijnland. 
 

3.2  Toelating VV-lid F.T. Pardaan (VVD) 
De dijkgraaf leest de tekst van de belofte voor: ‘Ik verklaar dat ik, om tot commissielid van het algemeen 
bestuur te worden gekozen of benoemd, rechtstreeks noch middellijk, onder welke naam of welk voorwendsel 
ook, aan iemand enige gift of gunst heb gedaan of beloofd. Ik verklaar en beloof dat ik, om iets in dit ambt te 
doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk, van iemand enig geschenk of enige belofte heb aangenomen of 
zal aannemen. Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn 
plichten als lid van het algemeen bestuur naar eer en geweten zal vervullen’. 
 

De heer Pardaan zegt daarop: ‘Dat verklaar en beloof ik’.  
 

(Applaus en schorsing ten behoeve van felicitaties) 
 

3.3  Afscheid VV-lid J.L. van Oeveren (VVD) 
De dijkgraaf richt vervolgens het woord tot de heer Van Oeveren, wiens lidmaatschap van de VV sinds het 
afleggen van de belofte door zijn opvolger, de heer Pardaan, op zijn eigen verzoek is beëindigd.  
De dijkgraaf zegt -verwijzend naar de redenen daarvoor- dat principiële besluiten niet makkelijk zijn. Anderzijds: 
als principes wel makkelijk zouden zijn, zou iedereen die ook wel hebben.  
Hij omschrijft de heer Van Oeveren als een helder, bedachtzaam formulerende man die in de ring van de VV van 
Rijnland de afgelopen vijf jaar -vanaf 28 maart 2019- zo af en toe naar de microfoon reikte om over het 
algemeen kort en duidelijk zijn stelling te poneren. Soms gericht op de dialoog, maar soms ook om even een 
punt duidelijk te maken: ‘En dan zag je hem, maar hoorde je ook, dat die stem even ging veranderen. Dan ging 
je ook net wat anders zitten, dan ging dat gezicht net iets meer in de plooi -dat zit over het algemeen wel 
redelijk in de plooi- maar soms, zoals nu ook, brak ook wel de lach door. Gelukkig!’. 
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De dijkgraaf vervolgt: de heer Van Oeveren formuleerde niet alleen helder en bedachtzaam, maar ook precies 
ten opzichte van procedures en formaliteiten. Mogelijk vanwege zijn werk ‘maar misschien ook meer nog om 
wie je gewoon bent’. 
De dijkgraaf voelde zich hierdoor altijd gesteund. Ook als de heer Van Oeveren hem wees op lacunes, zodat ‘ik 
het de volgende keer beter kon doen of nog een keertje herstellen’.  Hij noemt de heer Van Oeveren bovenal 
principieel, hetgeen ook bleek uit de reden voor zijn vertrek uit zowel de VVD als de VV van Rijnland, te weten 
de samenwerking van de VVD met de PVV.  
Het besluit zal de heer Van Oeveren zwaar zijn gevallen: politiek is immers -aldus de dijkgraaf- zijn passie en het 
liberalisme voor hem een echte overtuiging. Bovendien was de heer Van Oeveren vele jaren lid van de VVD, ‘zijn 
club tot voor kort’.  
Het afscheid van zowel de VVD als het hoogheemraadschap Rijnland was pijnlijk, maar gezien de principiële 
overtuiging van de heer Van Oeveren tevens onvermijdelijk.  
 

De start van het algemeen bestuurslidmaatschap van de heer Van Oeveren viel in een turbulente tijd van de 
VVD, waardoor hij binnen zijn fractie een leidende rol op zich moest nemen. Die rol heeft hij tot het laatste 
moment met verve vervuld, zowel vóór als achter de schermen: ‘Niet in het zicht, maar altijd aan het werk’. 
Daarnaast roemt de dijkgraaf de rol die de heer Van Oeveren speelde binnen de VV: zo was hij voorzitter van de 
commissie BOD én fungeerde hij als steun en toeverlaat voor hoogheemraad Bas Knapp. 
Hij was, aldus de dijkgraaf, scherp in zijn analyses, duidelijk formulerend, serieus qua uitstraling maar met ook 
een gulle lach. Maar het meest bijzondere was dat hij -ondanks zijn drukke werkzaamheden- vrijwel altijd 
aanwezig was: ook op informele VV-momenten. Noemenswaardig is tevens dat de heer Van Oeveren ook tijd 
vrijmaakte om in kleine groepjes onderwerpen voor te bereiden, zoals recentelijk nog voor de werkgroep die 
zich boog over de inrichting van bestuurlijke integriteit binnen Rijnland.  
Kortom, aldus de dijkgraaf, Jaap van Oeveren is een zeer waardevol lid van deze VV geweest en was dat graag 
nog langer geweest. Wat menig collega-bestuurslid ook graag had gezien.  
Hij bewondert de heer Van Oeveren voor diens principiële besluit, temeer daar dit een afscheid inhield van 
twee gremia: Rijnland en de VVD, die hem zeer dierbaar waren.  
Tot slot wenst de dijkgraaf de heer Van Oeveren buitengewoon veel succes, ‘maar eigenlijk gewoon veel plezier 
in het vinden van nieuwe clubs om je enthousiasme en je principiële bijdrage aan te leveren. Jaap: ongelofelijk 
veel dank namens ons allemaal. Het ga je goed!’. 
 

(Langdurig applaus) 
 

De heer Van Oeveren neemt vervolgens het woord. Hij dankt de dijkgraaf (‘beste Rogier’) voor diens 
vriendelijke woorden aan zijn adres. ‘Lieve mensen, ik sta hier met een steen in mijn maag. De dijkgraaf 
verwees net naar onze 24-uursbijeenkomst waar wij inderdaad in de avond die integriteitsquiz deden. En ik 
stapte in de auto. Ik had toen het besluit al genomen, met een steen in mijn maag. En die is er nog steeds. Want 
het waterschap heeft de afgelopen jaren een vaste plek gehad in mijn hart. 
Ik heb gezien hoe hard hier wordt gewerkt, hoe hard en werd gewerkt en hoe hard er zal worden gewerkt aan 
een van de meest zichtbare overheidstaken die we kunnen bedenken. Houd droog wat droog moet blijven, 
houd nat wat nat moet blijven en maak schoon welk water schoon moet worden gemaakt. En dat -over het 
algemeen, zeker in dit gremium- in relatieve harmonie. Kom daar nog maar eens om in de landelijke politiek! Ik 
daag u alleen wel allemaal uit om, nog meer dan we nu al doen, aan de Rijnlanders te laten zien wat we doen.  
Waarom nemen we de beslissingen die we nemen? Welk geld -het geld van de ingelanden- besteden we 
daarvoor? En hoe hebben wij dat nou voorbereid? En elk item dat u doet, zal ik ‘liken’ of becommentariëren, 
want je kunt mij wel uit het waterschap halen, maar het waterschap niet uit Jaap.  
 

Ik wil een heel erg hartelijk dankje aan mijn fantastische oud-fractiegenoten uiten: Sabine, Harry en Bas. Het 
was heel bijzonder en zeker de eerste periode hebben we elkaar goed weten te vinden. Ik feliciteer Frank met 
het feit dat hij bereid is geweest om zijn plek weer in te nemen. Daar ben ik echt heel blij mee. Welkom terug. 
De leden van de coalitiefracties dank ik voor de hele constructieve opstelling en fijne sfeer, en de  leden van -
zoals ik dat dan noem, de niet-coalitiefracties- voor de boeiende debatten. Mevrouw Baerveldt… en de 
ontzettend fijne één-op-één-contacten. En ik hoop dat we dat kunnen blijven doen, want dat is zeldzaam aan 
het worden in de landelijke politiek. 
Een dikke pluim voor onze secretaris-algemeen directeur Mariël en haar directie én alle medewerkers. Irene: 
dank je wel voor alles wat je voor ons gedaan hebt. We mogen trots zijn op deze organisatie.  
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Ik sluit af met een quote van die oude liberaal Winston Churchill. Die zei: “Niemand beweert dat democratie 
perfect is. Er is zelfs gezegd dat democratie de slechtste staatsvorm is op al die andere vormen na, die van tijd 
tot tijd zijn geprobeerd.” Daar kunnen we het mee doen. Het gaat u allemaal goed’.  
 

(Zeer langdurig applaus) 
 

4. Rondvraag 

Er wordt geen gebruik gemaakt van de rondvraag. 
 

5. Sluiting 

Hierop sluit de dijkgraaf de VV-vergadering waarna de aanwezigen afscheid kunnen nemen van de heer Van 
Oeveren.   
 

 

 

 

 

 


